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АНОТАЦІЯ

Рудь В.В. Сучасний стан та шляхи удосконалення обліку, аналізу і аудиту фінансових результатів господарювання на підприємстві: Дипломна робота магістра (071 – «Облік і оподаткування») / ОНУ імені І.І. Мечникова. Кафедра обліку та оподаткування. Науковий керівник: О.В. Побережець, д.е.н., професор. – О., 2018. – 112 с.

Зміст роботи (анотація): досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання обліку фінансових результатів господарювання сучасного підприємства; вивчено методологічні засади обліку фінансових результатів на підприємстві; розглянуто практичні аспекти обліку фінансових результатів господарювання ПП «Стройтемп»; запропоновано деякі шляхи удосконалення обліку фінансових результатів господарювання на підприємстві; досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання аналізу фінансових результатів на підприємстві; вивчено методологічні засади аналізу фінансових результатів на підприємстві; розглянуто практичні аспекти аналізу фінансових результатів господарювання ПП «Стройтемп»; запропоновано основні шляхи удосконалення аналізу фінансових результатів господарювання на підприємстві; досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання аудиту фінансових результатів підприємства; вивчено сучасні методологічні засади аудиту фінансових результатів на підприємстві; розглянуто практичні аспекти аудиту фінансових результатів господарювання ПП «Стройтемп»; запропоновано деякі шляхи удосконалення аудиту фінансових результатів господарювання на  підприємстві.
Ключові слова: облік, аналіз, аудит, аудиторський висновок, економічний зміст, методологічні засади, наукові основи, практичні аспекти, сучасний стан, фінансові результати, шляхи удосконалення.


ВСТУП

Актуальність теми дослідження. 
У процесі реформування системи бухгалтерського обліку в Україні зазнали істотних змін методологічні засади формування, обліку й відображення у звітності фінансових результатів звітного періоду з орієнтацією на концептуальні основи і принципи визнання доходів та витрат. 
Проте, це не забезпечує створення цілісної системи формування показників фінансового результату та відображення їх у фінансовій та податковій звітності. Незважаючи на те, що принципи, організація й методика обліку, порядок формування облікової політики підприємств України відповідають міжнародним стандартам фінансової звітності, все ж існує ряд невідповідностей в окремих концептуальних підходах щодо їх визнання. Саме тому є актуальною необхідність дослідження й формування проблем  щодо визначення фінансових результатів в системі бухгалтерського обліку. 
В сучасних умовах господарювання підприємств усіх форм власності істотно підвищились показники ризикованості діяльності та, як наслідок, стандарти відповідальності за результати роботи, які багато в чому залежать від об’єктивності, своєчасності та всебічності оцінювання існуючого й очікуваного фінансового стану та майна підприємства. Саме тому зростає роль і значення такого важливого напрямку аналітичної роботи, як аналіз формування та ефективності використання фінансових результатів суб’єкта господарювання, досягнення їх оптимального значення та  структури.   
Загальна оцінка стану фінансових результатів господарювання в умовах економічної нестабільності особливо важлива для вирішення конкурентної та фінансової стійкості, надійності підприємства, у тому числі за рахунок показників ліквідності, платоспроможності та рентабельності. 
Процес отримання достовірної інформації щодо відображення фінансових результатів у фінансовій звітності суб’єкта господарювання на відповідну дату підкреслює необхідність проведення аудиторської перевірки. При  цьому  раціональна система аудиту фінансових результатів забезпечує достовірність даних бухгалтерського обліку та фінансової звітності, а також виявляє  відхилення від чинного законодавства, що дає можливість усунути  негативні тенденції та забезпечити ефективне функціонування та розвиток підприємства. 
Питанням дослідження сучасного стану та шляхів удосконалення обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів господарювання  присвячена дипломна робота, тому її тема досить актуальна та своєчасна.
Мета і завдання дослідження. 
Метою дипломної роботи магістра є обґрунтування теоретичних положень, методичних підходів та науково-прикладних рекомендацій щодо удосконалення обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів на підприємстві в сучасних умовах господарювання.
Завдання дипломної роботи магістра:
1. дослідити наукові основи, економічний зміст та завдання обліку фінансових результатів на підприємстві;
1. вивчити методологічні засади обліку фінансових результатів та їх складових на підприємстві;
1. розглянути практичні аспекти обліку фінансових результатів господарювання ПП «Стройтемп»;
1. запропонувати шляхи удосконалення обліку фінансових результатів на підприємстві;
1. дослідити наукові основи, економічний зміст та завдання аналізу  фінансових результатів на підприємстві;
1. вивчити методологічні засади аналізу фінансових результатів підприємства;
1. розглянути практичні аспекти аналізу фінансових результатів господарювання ПП «Стройтемп»;
1. запропонувати шляхи удосконалення аналізу фінансових результатів господарювання на підприємстві;
1. дослідити наукові основи, економічний зміст та завдання аудиту фінансових результатів підприємства;
1. вивчити методологічні засади аудиту фінансових результатів на підприємстві;
1. розглянути практичні аспекти аудиту фінансових результатів господарювання  ПП «Стройтемп»;
1. запропонувати шляхи удосконалення аудиту фінансових результатів господарювання на  підприємстві.
Об’єкт і предмет дослідження. 
Об’єктом дипломної роботи магістра є сучасні процеси обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів на вітчизняних підприємствах.
Предметом дипломної роботи магістра є сукупність теоретичних питань, загальних принципів, методичних і практичних завдань, пов’язаних з ефективними процесами обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів господарювання на прикладі ПП «Стройтемп».
Методи та інформаційна база дослідження. 
Теоретико-методологічною базою дипломної роботи магістра є концепції, положення і пропозиції, що містяться у наукових публікаціях вітчизняних і зарубіжних фахівців з проблем обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів підприємства в сучасних умовах господарювання; законодавчій, нормативно-правовий та інструктивний матеріал, національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку, міжнародні стандарти аудиту, міжнародні стандарти фінансової звітності; дані офіційної статистичної, бухгалтерської та податкової звітності з базового підприємства магістерського дослідження ПП «Стройтемп».
В дипломній роботі магістра використовувались наступні методи: аналіз, синтез, огляд діючого законодавства, фінансово-економічні методи, аналіз даних офіційної статистичної, бухгалтерської та податкової звітності, методика проведення аудиту, в тому числі загальнонаукові та специфічні методи аудиту, методика проведення фінансового аналізу.
Питанням обліку фінансових результатів присвячені праці вітчизняних та зарубіжних вчених, а саме: Ю. Брихгема, Л. Гапенскі, Г. А. Велша,                Д. Г. Шорта, В. Ф. Палія, В. В. Ковальова, А. Д. Шеремета, А. М. Балтієва,             І. Е. Берзеня, К. Ю. Циганкова, І. А. Маслової та ін.  Крім того, проблемам обліку фінансових результатів присвячені праці провідних вітчизняних вчених: Ф. Ф. Бутинця, І.А. Бланка, А.Г. Загороднього,   М.С. Пушкаря, В. В. Сопка, С. Ф. Голова, Н. М. Ткаченко,   О. Й. Вівчара та інших. 
Дослідженням теоретичних аспектів аналізу фінансових результатів присвячена значна кількість наукових праць зарубіжних авторів таких, як Дж.К. Ван. Хорна, Є. Брігхема, Т. Райса, В.В. Бочарова, Л.Н. Павлової, Г.В. Савицької, як І.О. Бланка, О.В. Єрмошкіної, Г.Г. Кірейцева, Л.О. Лігненко, О.О. Терещенка та інших. Значний внесок в розвиток методичної бази аналізу необоротних активів внесли А.Д. Бутко, Л.М. Малярець, Є.В. Мних, Н.М. Пономаренко, В.О. Подільська, О.О. Терещенко,  Ю.С. Цал-Цалко,  М.Г. Чумаченко та інші.  
Проблемні аспекти аудиту фінансових результатів розглянуті у працях такі вітчизняні вчені, як Ф.Ф. Бутинець, Н. Дорош,  Л. Кулаковська,    В. Савченко, П.Л. Сук та інші. Загальні актуальні питання аудиту структурних елементів фінансових результатів висвітлюють у своїх дослідженнях такі відомі українські вчені, як, зокрема, М.Т. Бiлуха, Б.I. Валуєв, А.М. Герасимович, С.Ф. Голов,  М.Ф. Огійчук, Ю.В. Піча, Л.Г. Смоляр, М.С. Пушкар, Н.М. Ткаченко. 
Практичне значення отриманих результатів.
Дипломна робота магістра виконана на практичному рівні, зокрема: розглянуто практичні аспекти обліку фінансових результатів господарювання ПП «Стройтемп»; розглянуто практичні аспекти аналізу фінансових результатів ПП «Стройтемп»; розглянуто практичні аспекти аудиту фінансових результатів ПП «Стройтемп». Перспектива практичного застосування отриманих результатів полягає в тому, що їх можуть використовувати як керівник (власник) та бухгалтерія  підприємства – ПП «Стройтемп», так й інші вітчизняні суб’єкти господарювання. Здобуті результати магістерського дослідження готові до використання в практиці діяльності ПП «Стройтемп», тобто мають практичну цінність.
Апробація результатів дослідження. 
За темою магістерського дипломного дослідження опубліковано 1 наукова праця, а саме: тези доповідей у матеріалах ІХ Міжнародного круглого столу «Актуальні соціально-економічні та правові проблеми розвитку України та її регіонів» (27.04.2018 року, м. Одеса) на тему: «Сучасні шляхи удосконалення обліку фінансових результатів на підприємстві: теоретичні та практичні аспекти».  
Загальна структура та обсяг роботи. 
Дипломна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів із висновками до кожного розділу, висновків та пропозицій, списку використаних джерел та додатків. 
В першому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення обліку фінансових результатів господарювання на прикладі ПП «Стройтемп» досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання обліку фінансових результатів на підприємстві; вивчено методологічні засади обліку фінансових результатів на підприємстві; розглянуто практичні аспекти обліку  фінансових результатів господарювання ПП «Стройтемп»; запропоновано деякі шляхи удосконалення обліку фінансових результатів господарювання на підприємстві.
В другому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення аналізу фінансових результатів господарювання на прикладі ПП «Стройтемп» досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання аналізу фінансових результатів на підприємстві; вивчено методологічні засади аналізу фінансових результатів на підприємстві; розглянуто практичні аспекти аналізу фінансових результатів господарювання ПП «Стройтемп»; запропоновано основні шляхи удосконалення аналізу фінансових результатів господарювання на підприємстві.
В третьому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення аудиту фінансових результатів господарювання на прикладі ПП «Стройтемп» досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання аудиту фінансових результатів підприємства; вивчено сучасні методологічні засади аудиту фінансових результатів в підприємства; розглянуто практичні аспекти аудиту фінансових результатів господарювання ПП «Стройтемп»; запропоновано деякі шляхи удосконалення аудиту фінансових результатів  господарювання на підприємстві.
Зміст дипломної роботи магістра представлений на 112 сторінках комп’ютерного тексту. 
Дипломна робота магістра містить 16 таблиці, 13 рисунків. 
Положення основного тексту дипломної роботи магістра доповнює матеріал, викладений у 14 додатках. Список використаних джерел налічує 103 найменування, представлених на 12 сторінках.
ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

Для забезпечення функціонування та розвитку суб’єкта господарювання необхідна раціональна організація обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів підприємства, що дає можливість регулювати результативність  діяльності та підвищувати її ефективність. 
В результаті проведеного у дипломній роботі дослідження обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів господарювання ПП «Стройтемп» можна зробити наступні висновки: 
 Встановлено, що фінансові результати господарювання підприємства є не тільки індикатор діяльності відповідних суб’єктів, але й підкреслюють рівень розвитку сучасного підприємства, що дає можливість зосередитись на факторах впливу зовнішнього ат внутрішнього середовища. 
Систематизація фінансових результатів господарювання здійснюється за допомогою окремих ознак, що дає можливість групувати отримані результати, враховуючи аналітичні функції та вимоги чинного законодавства.   
Для визначення фінансового результату діяльності підприємства за звітний період необхідно порівняти доходи звітного періоду і витрати, понесені для одержання цих доходів.
Досліджено, для узагальнення інформації про фінансові результати господарювання  від   всіх видів діяльності Планом рахунків передбачено рахунок 79 «Фінансові результати».
Первинними документами при відображенні накопичення фінансових результатів різних видів діяльності та віднесення до складу нерозподіленого прибутку (збитку) є довідки та розрахунки бухгалтерії.
Проаналізовано, що метою фінансово-господарської діяльності Приватного підприємства «Стройтемп» є одержання прибутку та спеціалізується воно на виробництві виробів з бетону для будівництва,  виробництво будівельних металевих конструкцій і частин конструкцій; - проведення ремонтних та реконструційних робіт. 
Для визначення фінансового стану на ПП «Стройтемп» на основі даних фінансової звітності був проведений аналіз основних показників фінансово-господарської діяльності підприємства.
Аналіз окремих показників фінансово-господарської діяльності дає можливість виявити, що в 2017 р. у порівнянні з 2016 р. спостерігається значне збільшення собівартості реалізованої продукції на 1940 тис. грн., що негативно вплинуло на загальну результативність ПП «Стройтемп». 
Крім того, чистий дохід від реалізації товарів (робіт,послуг)  в  2017 збільшився на 4,76 % порівняно з 2016 роком, що відбулося, перш за все,  за рахунок зростання ціни реалізації та збільшення обсягу реалізації продукції суб’єкта господарювання. 
Досліджено, що формування облікової політики на ПП «Стройтемп»  здійснюється у вигляді Наказу про облікову політику підприємства, який є основним внутрішнім документом, яким регулюється організація облікового процесу на підприємстві та є обов’язковим для виконання всіма службами і працівниками підприємства.
Встановлено, що пріоритетним напрямком бухгалтерського обліку на ПП «Стройтемп» є достовірне та повне відображення в ньому та розкриття в фінансовій звітності інформації про фінансові результати.   
Важливим кроком щодо підвищення ефективності організації обліку фінансових результатів господарювання є розробка робочого плану рахунків за власними потребами ПП «Стройтемп».
Досліджено, що для забезпечення політики управління фінансовими результатами господарювання важливим кроком є проведення детального аналізу з урахуванням структури та особливостей формування фінансових  результатів. 
Процес здійснення аналізу фінансових результатів базується на розроблених методиках, в основі яких лежить динамічний та факторний аналіз, що саме дає можливість не тільки виявити негативні фактори впливу на результативні показники, але й зосередитись на використанні потенціальних можливостей. 
Проведення аналізу фінансових результатів підприємства повинно здійснюватись за певними стадіями або етапами, кожен з яких супроводжується розрахунком окремих аналітичних показників та відповідною систематизацією вихідних та результативних даних.   
Дослідження та оцінка фінансових результатів підприємства здійснюється відповідними напрямками економічного аналізу:
1. Аналіз рівня і динаміки фінансових результатів господарювання;
2. Аналіз доходів і витрат господарювання;
3. Аналіз фінансових результатів від операційної діяльності підприємства; 
4.  Аналіз розподілу прибутку; 
5. Аналіз рентабельності діяльності підприємства.    
Проведення аналізу фінансових результатів господарювання ПП «Стройтемп» є важливим етапом проведення економічного та фінансового аналізу, який повинен враховувати  існуючі методичні прийоми та напрямки діяльності суб’єкта господарювання.  
Результати аналізу рівня і динаміки фінансових результатів свідчать про те, що загальна чистий дохід  від реалізації робіт та послуг у 2016 році на ПП «Стройтемп» у порівнянні з 2015 роком збільшився на 287 тис. грн., а у 2017 році  зростання було на 1793 тис. грн.  порівнянні з 2016 роком за рахунок зростання реалізованої продукції. 
Значні зміни відбулися у  валовому прибутку, а саме:  спостерігалось збільшення на 3840 тис. грн. у 2016 році порівняно з 2015 роком, але інша ситуація була у 2017 році, коли показник валового прибутку знизився на 147 тис. грн. у зв’язку із збільшенням собівартості продукції.    
Рекомендовано, особливим кроком на шляху підвищення аналізу фінансових результатів є аналіз резервів отримання фінансових результатів, у тому числі:
 − зміна питомої ваги прибутку (збитку) усієї діяльності; 
− зміна частки прибутку від участі в капіталі у загальній його величині; − вплив податків і зборів на формування чистого прибутку (збитку);
− зміна питомої ваги прибутку (збитку) операційної, інвестиційної та фінансової діяльності суб’єкта господарювання тощо. 
Досліджено, що зміна показників рентабельності дає можливість оцінити рівень досягнення поставлених цілей та проаналізувати ефективність системи управління суб’єктом господарювання.  
Необхідність проведення аудиту фінансових результатів підкреслюється, перш за все, структурою фінансових результатів на підприємстві та отриманням достовірної інформації щодо відображення їх у фінансовій звітності суб’єкта господарювання на відповідну дату.    
Досліджено, головним завданням аудиту фінансових результатів є перевірка правильності формування вартості та перевірка правильності відображення фінансових результатів у фінансовій звітності.
Слід зазначити, що методика проведення аудиту фінансових результатів складається з окремих етапів, які супроводжуються певними прийомами та способами контролю. Основні етапи аудиту фінансових результатів містять обов’язкові кроки, які виконує аудитор для досягнення поставлених цілей.   
Аудит фінансових результатів можна розділити на окремі етапи, які носять організаційний характер, а саме: планування аудиторської перевірки; збір аудиторських доказів; аналітична обробка отриманої інформації; завершення аудиторської перевірки шляхом формування аудиторського висновку.
Встановлено, що у ході аудиторської перевірки робочі документи, які зобов’язані вести та складати аудитор, повинні відображати основні аспекти предметної перевірки, що дасть можливість підвищити ефективність контрольних процедур.  
Аудиторська перевірка фінансових результатів господарювання ПП «Стройтемп» була проведена у межах аудиту фінансово-господарської діяльності та фінансової звітності даного суб’єкта аудиторською фірмою ТОВ «Аудит-Юнікс» у відповідності з нормами чинного законодавства та договором між сторонами. 
Безпосередньо думка аудитора фірми ТОВ «Аудит-Юнікс» формується в контексті застосування основи фінансової звітності ПП «Стройтемп», а перелічені стандарти аудиту встановлюють більш конкретні та зрозумілі вимоги до процесу формування аудиторської думки.
У результаті систематизації результатів аудиторської перевірки на ПП «Стройтемп» за період 01.01.2017-31.12.2017 р. була надана не модифікована думка, яка підтверджує, що фінансова звітність даного підприємства складена в усіх суттєвих аспектах відповідно до застосовної концептуальної основи фінансового звітування.
Аудитором фірми ТОВ «Аудит-Юнікс» за результатами проведеної аудиторської перевірки  були внесені наступні пропозиції  щодо покращення ведення обліку фінансових результатів господарювання на ПП «Стройтемп»:
запропонувати нові автоматизовані системи обліку, щоб  підвищити ефективність обліку фінансових результатів даного суб’єкта господарювання; звернути увагу на зберігання первинних документів, які підтверджують отримані доходи та витрати, а також формують фінансові результати. 
Рекомендовано, до основних напрямків удосконалення аудиту фінансових результатів господарювання на ПП «Стройтемп» можна віднести:
- вибір найбільш ефективної форми внутрішнього аудиту, враховуючи принципи  якості та економічності;  
- підвищення якості результатів незалежного аудиту за рахунок підбору відомої аудиторської фірми з високим рівнем якості щодо надання послуг;  
- проведення незалежних аудиторських перевірок для підтвердження достовірності фінансової звітності, що значно покращить інвестиційний портрет ПП «Стройтемп» та надасть йому фінансових пріоритетів у заключні угод;
Таким чином, на основі проведеного у дипломній роботі дослідження можна зробити наступні пропозиції щодо покращення обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів на ПП «Стройтемп»:
1. Для удосконалення обліку фінансових результатів запропоновано застосування аналітичних рахунків за субрахунком 791 «Результат операційної діяльності» для деталізації інформації щодо основної та іншої операційної діяльності, а саме:   
- 7911 «Результат основної діяльності суб’єкта господарювання»;
-7912 «Результат іншої операційної діяльності суб’єкта господарювання». 
 2. Для підвищення якості інформації про фінансовий стан підприємства пропонуємо сформувати на підприємстві фінансово-аналітичну службу, яка буде здійснювати не епізодично, а на постійній основі оцінку та аналіз фінансового стану підприємства, у тому числі фінансових результатів за звітні періоди.
3. Для збереження фінансової стабільності та зниження ризику банкрутства служба внутрішнього аудиту повинна приділяти особливу увагу питанням формування фінансових результатів ПП «Стройтемп». З метою встановлення суттєвості виявлених  внутрішнім аудитором помилок, їх необхідно систематизувати для складання підсумкової аудиторської документації на ПП «Стройтемп». 
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